

5月26日 聖斐理伯·內利司鐸（紀念）

宗 16:11-15

我們從特洛阿開船，一直航到撒摩辣刻，第二天到了乃阿頗里，從那裏到了斐理伯，這是馬其頓一區的首城，羅馬的殖民地。我們就在這城裏住了幾天。安息日，我們出了城門，到了河邊，我們知道那裏有個祈禱所。我們遂坐下向聚集的婦女講話。有個敬畏天主的女人，名叫里狄雅，是提雅提辣城賣紫紅布的，她一直在聽；主開明了她的心，使她接受保祿所講的話。她同她一家領了洗，便請求說：「你們若認為我是忠於主的人，就請到我家去住。」遂強邀我們去了。——上主的話。

反省

斐理伯是羅馬的殖民地，居民大都是羅馬軍隊的退役軍人。這裡沒有猶太人的會堂，只有祈禱所，讓猶太人聚集祈禱。原來，只要有 10 個已婚的猶太男人，才可以成立一個會堂，在安息日敬拜天主；不足 10 人，只能成立「禱告所」。保祿每到一個城市就尋找猶太人聚會的地方，可見他在傳道之初，還是以猶太同胞為主要傳福音的對象。

保祿向聚集的婦女傳福音時，其中有一個敬畏天主的女人，名叫里狄雅，可能是位富商，因為她在提雅提辣城販賣的紫紅布，是當時的高級貨品。聖經說她專心聆聽保祿的說話，「主開明了她的心」，她相信保祿所傳講的關於耶穌的福音；不但如此，還領著她的家人一同信主和受洗。一心追求天主的人，天主一定會幫助他們。「你們若認為我是忠於主的人，就請到我家去住。」出於對天主賜予她救恩的感激，里狄雅熱情款待保祿一行人，邀請到她的家庭歇息，把自己的家成為保祿傳福音的據點。相信里狄雅繼續利用她的地位和財富，資助保祿等人的傳教工作。

「主開明了里狄雅的心」，正像天主站在她的心門外叩門，只要她願意，天主就進去與她坐席。同樣，天主也在敲我們的心門，只要我們願意，他也會進來與我們一起坐席。信賴天主在耶穌基督裡的救恩，並非由於人本身的能力，而是由於天主的神在人心裡工作。里狄雅因為「主開明了她的心，使她接受保祿所講的話」，才會接受耶穌基督成為她和她全家生命的救主。願天主也幫助我們，樂意打開心門，專心聆聽天主的話。

實踐

讓我們效法保祿，主動來到人群中間，利用一切機會宣傳福音。我們也要知道，最終能夠讓人心甦醒的唯有天主，是聖神藉著我們所宣傳的福音在人心裡創造信心。求天主使我們每天的工作，也能成為天主手中的工具，為天國福音的廣揚而努力。

是日金句

「當護慰者，就是我從父那裏要給你們派遣的，那發於父的真理之神來到時，他必要為我作證」（若 15:26）

聆聽講道：https://www.youtube.com/watch?v=JQiwz_V5QAo